



●中國香港保齡球總會會在Top Bowl舉行拜神儀式。

保齡球中心 BOWLING CENTRE

●胡兆康期待在主場出戰。

## 主場出戰保齡球世界盃

# 胡兆康：隊友互相扶持最重要

2025IBF保齡球世界盃及IBF世界殘疾人保齡球錦標賽，將於下月假啟德體育園全新保齡球場館Top Bowl舉行。港隊代表昨日出席由中國香港保齡球總會舉行的拜神儀式，本地保齡球名將胡兆康對能夠在主場出戰感到興奮，並指隊中沒有誰是絕對主力，「大家都好重要，今次比賽最重要係隊友之間互相扶持。」

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

IBF保齡球世界盃將於2025年1月5日至14日舉行，共有31個國家及地區參賽，約280名球手在港一決高下，賽事分為個人賽和隊際四人賽，共設男女子組各兩面的金牌。港隊將由胡兆康、黃鈞源、謝晉軒、麥紹岐和後備的馬嘉言出戰。

### 早獲安排到新場地練習

本地保齡球名將胡兆康表示早已獲安排到Top Bowl進行練習，對能夠在主場出戰感到高興，「既緊張又興奮，想享受比賽，與隊友一起挑戰自己。」胡兆康又指今次世界盃是整個團隊合力去做一件事，「無話幾個係絕對主力，大家都好重要，我係絕對相信咁多位隊友的實力，好開心仲可以喺場上比賽，今次比賽最重要係隊友之間互相扶持。」

中國香港殘疾人保齡球代表隊則由22人組成，出戰2025年1月17日至24日舉行的IBF世界殘疾人保齡球錦標賽，其中13名為男子運動員，包括在第一屆亞洲殘疾人保齡球錦標賽奪得4面金牌，並在2023IBSA世界運動會奪得兩面銀牌的TPB3組別運動員張凱童，及在第一屆亞洲殘疾人保齡球錦標賽奪得兩金一銀的TPB10組別運動員周培堅。9名為女子運動員，包括在第一屆亞洲殘疾人保齡球錦標賽奪得1金1銀，並在2023IBSA世界運動會奪得兩面銅牌的TPB1組別運動員劉曉真，及在第一屆亞洲殘疾人保齡球錦標賽奪得兩銀一銅，並在2023IBSA世界運動會奪得一銀兩



●港隊代表合照。

銅的TPB2組別運動員文瑞詩。

至今，已有18個國家及地區確認參加IBF世界殘疾人保齡球錦標賽，包括澳洲、百慕達、捷克、芬蘭、印度、日本、韓國、科威特、中國澳門、馬來西亞、波蘭、西班牙、新加坡、瑞典、中國台北、泰國、美國和中國香港，約190名運動員及約120名團隊隨團人員將參加本次賽事。賽事分為七個組別，TPB1、TPB2及TPB3為三個不同程度的視障運動員組別的賽事；TPB4將細分為國家隊及特殊奧運非國家隊的智障運動員組別的比赛；身體殘障運動員組別分別為TPB8輪椅運動員，TPB9下肢殘疾運動員及TPB10上肢殘疾運動員組別的比赛。

●新場館設備備受讚賞。香港文匯報記者北山彥攝



## 運動員大讚新場館設施

香港文匯報訊（記者張茗）位於啟德零售館的世界級保齡球中心Top Bowl開幕近一周，這個逾4萬呎的場館設有40條世界級競技級保齡球道、175個座位，球道前設置電子屏幕，記錄球員分數等資訊，場地和球道沒有梯級，適合輪椅球員，其專業設計符合國際比賽標準。賽道旁亦設有保齡球鞋櫃，方便球員上場前在舒適環境中換上專用鞋。為保障球員隨身物品安全，場內入口處、電梯口等地有儲物櫃租用。場內可容納約500人，更設有酒吧、桌球等娛樂設備，球員可在結束後短留休息。

港隊代表胡兆康表示球場十分寬敞，屏幕即時提供相關數據，是最

新最先進設備之一，有助港隊發揮。TPB3級視障運動員張凱童則表示，進入球場時感受到燈光舒服，電子屏幕顯示不同的紀錄，對新場館感到滿意。香港智障人士體育協會會員、去年在特殊奧林匹克夏季世界比賽贏得一金一銀的智障運動員張綺恒亦認爲新場館乾淨，燈光柔和。

殘疾人保齡球港隊（身體殘障及視障組別）、TPB8級輪椅運動員陳達剛表示，新球場寬敞舒適，尤其沒有梯級，取球時不再需人幫忙，同時球場外有電梯直達，「新場可以減少顧慮。」他坦言團隊本身更多在體育學院訓練，他新舊場都喜歡，並鼓勵其他有能力的殘疾人士接觸保齡球。



●森亞青少年乒乓球混合團體錦標賽抽籤儀式在昨日舉行。香港文匯報記者張發兒攝

## 歷盡高低起伏一年

# 杜凱琰盼打入大聯盟總決賽



●杜凱琰(右)指過去一年充滿起伏。

香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊（記者張發兒）「森亞2025青少年乒乓球混合團體錦標賽」抽籤儀式昨日在奧運大樓舉行，有份出席的杜凱琰形容今年是高高低起的一年，來年的目標是希望可以打入世界乒乓球職業大聯盟總決賽。

杜凱琰在活動前受訪表示，「奧運前半年好難捱，有傷患，但都想繼續打下去，一直都有痛，為了奧運也是要堅持下去。」歷盡艱辛終於去到奧運，港女團在16強與瑞典激戰5場落敗，杜凱琰在賽後甚為自責。而在混雙比賽，杜凱琰夥拍黃鎮廷出戰，最終在銅牌戰以直落4局不敵韓國組合綠慳獎牌。相隔數月再次回想起巴黎奧運之旅，杜凱琰坦言：「如果做好一些，可能會有更好的成績，我在奧運後都有休息一段時間。」休息期間，杜凱琰亦有稍作思考，「應該用什麼心態打下去，還是要再多休息一段時間，最後自己做了很大的改變。」

杜凱琰口中的「改變」由更換器材做起，「換了新的乒乓球拍，膠，亦有人為我度身訂做了一塊乒乓球拍，對我有很大幫助。」在過去3個月，杜凱琰先後奪得乒乓球亞錦賽女單銅牌，成為近19年來首位在亞錦賽奪牌的香港代表，杜凱琰形容這是一份禮物，「這個是我很久以前的目標，但之前已經輸到磨滅了，今次在這麼艱辛的情況下都能奪牌，印證了一切都是有可能，有感受到自己是進步的。」

杜凱琰表示奧運之後自己打得較以往放鬆，也有作出調整，「有想過要怎樣面對職業生涯，有什麼目標等，以往目標都Set得好死，但又不似預期，現在更多的是享受比賽，打好每一分。」

至於來年的目標，杜凱琰則指希望可以打入世界乒乓球職業大聯盟總決賽，「意味着我要在每個分站都要有好表現才可以有參賽資格。」

而森亞青少年乒乓球混合團體錦標賽將於明年1月25日至26日在歌和老街乒乓球中心上演，中國香港乒乓球總會昨日已在奧運大樓舉行了抽籤儀式。

## 國際象棋世界賽伊館開鑼

香港文匯報訊（記者郭正謙）由中國香港國際象棋總會主辦的2024香港國際象棋世界公開賽，於昨日（27日）至1月2日在灣仔伊利沙伯體育館舉行。是次比賽吸引了來自俄羅斯、美國、德國、日本、印度等二十多個地區超過200名參賽者及裁判團參與盛事，大會更安排了5位有特級大師頭銜的棋手與眾多國際象棋愛好者交流對弈，作為其中一位特級大師的中國棋手白金石讚揚大會安排專業及效率高，期望能打下精彩棋局，享受今次難得的交流機會。

自2010年開辦以來，香港國際象棋世界公開賽已經來到第12屆，本屆賽事獲得政府資助首次將舞台移師到伊利沙伯體育館，並首次劃分公開組及挑戰組，而獎金亦是創下歷史新高，是吸引歷屆以來最多擁有國際棋聯稱號的大師及最多人數參加的一次，凸顯香港作為亞洲國際象棋中心的認可。

是次比賽的參賽選手有超過一半的人數來自非香港地區，包括早前贏得英聯邦國際象棋錦標賽冠軍及世界排名第212名的印度棋手S.P.塞蘇拉曼（S. P. Sethuraman）等逾30名擁有國際棋聯稱號的大師參與角逐冠軍名銜。



●一眾嘉賓合照。

香港文匯報記者郭正謙攝

## 香港金牛舉辦職業球員體驗日

香港文匯報訊（記者楊浩然）參加全國男子籃球聯賽的香港職業籃球隊香港金牛，在聖誕節假元朗區體育會賽馬會大樓舉辦「一日職業球員體驗日」，讓球迷體驗職業球員的訓練日常，作為聖誕節回饋球迷的禮物。

「一日職業球員體驗日」推出後受到球迷熱烈歡迎，活動名額在1.5小時內爆滿。30位年齡介乎8歲至38歲的球迷，得到與應屆NBL總冠軍成員盧杜偉、余柏林、畢繼光、侯天一、楊瑞鴻、楊譽駿、孫晨然、李禹豪、刁展望和許烜行同場訓練的寶貴機會，接受3小時的職業球隊訓練，內容包括運球、傳球、投籃、步法移動、1對1攻防、對抗賽等。球迷完成訓練後更獲球隊頒贈「一日職業球員合約」證書以及球隊紀念T恤作為紀念。



●一眾參與者在活動中。

香港金牛圖片

洛陽球迷劉陽陽特意跨越1,600公里專程來港參與：「我已經打球23年，很想體驗一下與職業球員對抗，所以專程來港參與。」他大讚香港籃球氛圍好，球員亦很友善，對今次活動評價很高。

另外，8歲參加者Carlos特別穿起自己最喜歡的球員多米尼克·克羅斯的球衣參加訓練，他大讚活動好玩：「超級開心！看到職業球員拍波好快、入樽好叻！經過今次體驗後，我會努力練習，希望未來有機會成為香港金牛的球員，擁有屬於自己名字的球衣。」

### 長語短說

#### 亞洲少年劍擊聯賽今澳門開賽

香港文匯報訊（記者楊浩然）「金沙中國2024亞洲少年劍擊精英聯賽-澳門站」由今日起至30日，在澳門威尼斯人金光會展A館舉行，世界各地的精英小劍手將大展身手，角逐各個組別的殊榮。「亞洲少年劍擊精英聯賽」於2023年首次在香港亞洲國際博覽館舉辦，今年賽事首度移師澳門舉行，雲集近800名來各地6至14歲精英小劍手，合共進行36個比賽項目。此外，香港男子佩劍代表羅浩天與陳樂熾，周日亦會出席活動與澳門本地青少年運動員分享劍手生涯。



●世界各地精英小劍手將大展身手。

大會圖片